

内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

主管主办
内蒙古新华报业中心

2022年6月14日 星期二 总5221期 今日8版

国内统一连续出版物号 CN 15-0068 内蒙古商报社出版

奋进新征程 建功新时代·沿着总书记的足迹

多民族之家的幸福生活

初夏时节,走进喀喇沁旗河南街道马鞍山村,只见青山环绕,草木葱茏。村内水泥路干净整洁,两旁的砖瓦房错落有致,太阳能路灯依次排开,一幅祥和宜居的新农村画卷展现在眼前。

顺着一条整洁平坦的水泥路,很容易就找到了张国利家,房前屋后院里院外干净利落,庭院内有序停放的摩托车、三轮车、电动汽车,诉说着这户农家蒸蒸日上的小日子。门口悬挂着的“民族团结之家”“最美家庭”“美丽庭院示范户”“光荣之家”等荣誉称号,彰显着这户人家的不寻常。

“我们家四世同堂,现在总共有11口人,有蒙古族、满族、汉族3个民族,习近平总书记来时曾称赞我们一家和睦相处、其乐融融。”张国利说。

“我妈,我们夫妻俩,两个儿子是满族,大儿媳和两个孙子是汉族,二儿媳和两个孙女则是蒙古族。”张国利介绍说,“一家人生活在一起,同吃同住、相亲相爱,就跟总书记说的一样,‘像石榴籽一样紧紧抱在一起’。”

说起总书记,张国利夫妇心中充满着回忆。在他家卧室和客厅的醒目位置,摆挂着习近平总书记与张国利家人在一起的照片,画面温馨感人。

2019年7月15日是张国利一家最开心、最感动、最难忘的日子。这一天,总书记来到他们家,问收入、拉家常,察看了院落、客厅、卧室、厨房、厕所等情况,和张国利一家以及当地干部群众代表亲切交流。总书记对改善农村人居环境,建设美丽乡村的厚望如巍峨连绵的马鞍山,给人力量、催人奋进。(下转3版)



春种希望,秋收果实,张国利干劲十足 赤峰日报社 供图

稳住经济大盘系列报道之二:

“稳”字当先 百家商会、千家企业开启就业“双引擎”

本报记者 王丰

就业是最大的民生。

在常态化疫情防控的前提下和背景下,内蒙古在稳就业方面铿锵前行。

因为我们知道就业的背后,是一户户渴求安居乐业的家庭,一个个想要通过拼搏实现理想的创业者。

要稳就业,稳企业是关键一环。搞活企业,才能稳定就业。5月27日,百家商会千家企业助力万名大学生就业创业系列活动暨线上招聘月在呼和浩特市启动。当日全区200多家商会1000多家民营企业参与线上招聘活动。目前点击量达到20万人次。招聘活动将持续一个月。

内蒙古自治区政协副主席、工商联主席安润生强调,广大民营经济人士要弘扬企业家精神,深挖就业岗位,积极参与招聘月活动,为全区稳就业、

促进就业贡献力量。

内蒙古教育厅副厅长李盈表示,“做到精准信息推送,精准人岗匹配,精准就业指导。2022年内蒙古高校毕业生预计15.7万人,希望活动能够促进高校毕业生更加充分、高质量就业。”

5月28日,全国高校毕业季直播带岗双选会包头市重点企业专场正式开播。来自全国47所高校毕业生,通过五大平台(中国包头人才网、中国包头高新技术人才服务中心抖音号、包头新闻网视频号、爱我昆都仑视频号、就业昆都仑视频号、蒙商人才网),线上连线企业招聘负责人,通过直播企业概况、招聘岗位、薪资福利、晋升通道、发展前景等,实现云端岗位推介,就业精准服务。

活动中,包头市内蒙古通威、包头

美科硅、内蒙古大全新能源等10家重点企业,提供工艺研发储备、人力资源、财务管理等2260余个就业岗位。活动历时2个小时,直播人流量109932人次,线上参与评论互动1675人,获得线上投递简历624份。

活动前期,主办方制作了宣传海报和直播预告短视频,面向全国的高校毕业生广泛宣传包头市引进人才政策,亮出宜居宜业城市名片,让包头成为天下英才近悦远来的梦想之地。

如此,他们开启就业“双引擎”。线下,企业真金白银推介引才,人才招引政策“云宣讲”。线上,各方才俊遨游云端寻找匹配岗位,感受引才留才浓厚诚意。

未来,内蒙古将不断探索就业服务新模式,将“面对面”的招聘与“屏对

屏”对接相结合,将“求职跑腿”变为“简历点投”,通过“云上服务”,建立更加快捷、高效、多样的就业新通道,真正缓解就业压力,拓展就业渠道,帮助企业解决用工问题,实现求职者和就业岗位精准匹配,吸引更多优秀人才来内蒙古就业创业,为自治区经济社会高质量发展提供人才智力支撑。

企业是就业的源头。内蒙古各地纷纷制定“新政”,明确支持企业的新措施,为企业特别是中小微企业“供氧”“输血”。

为此内蒙古不断推进援企稳岗工作,进一步加速释放政策红利,实实在在帮企业解决难题。按照规划,2022年全年预计为约5.2万户企业发放稳岗返还资金12亿元左右,帮助稳定职工队伍165万人左右。

奋进新征程 建功新时代·伟大变革

粮田变良田,守好耕地粮满仓

“增”!

2021年内蒙古粮食产量达到

768.06亿斤,实现“十八连丰”。

“稳”!

今年我区春播面积又超1亿亩,为全年粮食丰收打牢了基础。

有地斯有粮,有粮斯有安。我区牢牢守住耕地保护红线,优化区域布局和要素组合,推进藏粮于地落实落地,把更多粮田变为良田,坚决扛起维护国家粮食安全重大政治责任。

高点站位定位,耕地保护更有力

夏日,内蒙古大地一派繁忙景象。河套平原,强管护、“慧种地”,科技壮苗;黄河岸边,备农资、增托管,规模经营;黑

土地上,建良田、减肥药,绿色生产……

透过生机勃勃的田间地头,是内蒙古稳粮守耕地、让“粮仓”更充盈的实际行动。

着眼大局谋规划,内蒙古应势而动——

出台《内蒙古自治区坚决制止耕地“非农化”实施方案》《内蒙古自治区防止耕地“非粮化”稳定粮食生产工作方案》《内蒙古自治区人民政府关于进一步加强耕地保护的实施意见》等一系列政策,促进形成政策健全、保护有力、执行顺畅、管理高效的耕地保护监督体系。

敢于担当抓落实,内蒙古踏石留印——

强化监管,压实地方政府耕地保护责任,保障每块田都有人管;从严控制永

久基本农田“非粮化”,强化基本农田永久保护;坚持求真务实,严格补充耕地核实认定;强化执法监督,从严查处违法占用耕地,坚决遏制耕地“非农化”行为。

稳住“基本盘”,守好“压舱石”。采取更切实的举措,落实更严格的耕地保护制度的背景下,是我区建设国家重要农畜产品生产基地,保障国家粮食安全的坚定步伐。

数量不减、质量提升、布局稳定……我区不断完善耕地占补平衡监测监管体系,建立补充耕地立项、实施、验收、管护、新增耕地核定、指标交易全程监管,实现了“占用清楚,审核严格,补充真实”,确保补充耕地数量、质量双到位。(下转3版)

(2版)

专题

绿色建筑 低碳发展



政经

包银高铁包头段首条500千伏超高压电力线路迁改



(3版)

关注

内蒙古首发“乌兰察布—西安—杜伊斯堡”中欧班列



(4版)

“诚信兴商”宣传月

诚信兴商 你我共筑

——内蒙古自治区商务厅(宣)

花86元投保
最高可获得300万元保障



本报讯(记者 王丰)内蒙古人有福了!每年花86元投保,最高可获得300万元保障。

6月10日,“内蒙古惠民保”正式上线。该产品的上线旨在贯彻落实中共中央、国务院发布的《关于深化医疗保障制度改革的意见》,助力自治区多层次医疗保障体系的建设,切实减轻内蒙古居民群众罹患重特大疾病医疗费用负担。

“内蒙古惠民保”立足于自治区医保政策要求,从内蒙古居民群众的保障需求出发,紧密衔接基本医保,通过补充报销医疗+特药费用的方式,有效减少居民因病致贫、因病返贫现象,进一步满足人民群众多样化健康保障需求,切实增强获得感、安全感。

“内蒙古惠民保”作为与内蒙古基本医疗保险衔接的定制型商业医疗保险,为参保人提供除医保赔付后的“基本医保目录内住院医疗费用”“基本医保目录外住院医疗费用”“特定高额药品费用”三重保障,每重最高100万元。

这样的一款基本医保参保人保障的产品,每年参保人只需花86元,就可以将最高300万元的保障买回家。同时规定不限年龄、不限职业、不限户籍、不限健康状态、无需体检,自治区及所辖各盟市基本医保职工医保、居民医保参保人且为在保状态的均可参保,这也表明内蒙古及所辖各盟市基本医保(职工医保、居民医保)参保人,带病可保可赔。



深度阅读请扫码

持续巩固拓展脱贫攻坚成果
做实“衔接”乡村振兴文章

本报讯(记者 张鑫)“守底线、抓衔接、促振兴。”6月8日,记者从自治区政府新闻办召开的“巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴”新闻发布会上获悉,今年中央和自治区安排衔接资金86.76亿元(中央35.26亿元,自治区51.5亿元),同比增长3%。

内蒙古自治区乡村振兴局副局长、新闻发言人薛勇介绍,一年来,内蒙古全区上下坚持以乡村振兴统揽新发展阶段“三农三牧”工作,脱贫攻坚工作机制、主要政策、重点工作平稳有序过渡,乡村发展、乡村建设、乡村治理重点任务扎实推进,完成了“守底线、抓衔接、促振兴”的工作目标。今年中央和自治区安排衔接资金86.76亿元(中央35.26亿元,自治区51.5亿元),同比增长3%。现已下达各级到县衔接资金66.04亿元,实施项目2473个,开工率达92.2%,资金支出进度42.2%。加强扶贫项目形成资产后续管理,对2012-2020年扶贫项目形成的601亿元资产,建立经营性、公益性、到户类“三本账”,分级分类落实管护责任,保障高效运营。同时,将42.41万脱贫人口和监测人口纳入低保范围,在86个旗县开展“防贫保”覆盖103万农牧民,切实兜牢防止规模性返贫底线。

今年是实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的深化之年,内蒙古将把工作对象转向所有农村牧区农牧民,把工作任务转向推进乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴这五大振兴,把工作举措转向促进发展,牢牢守住不发生规模性返贫底线,务实推进乡村建设、乡村治理和农村社会事业发展,提高脱贫群众和脱贫地区收入水平,担当作为、求真务实、齐心协力、攻坚克难,扎实应对新冠肺炎疫情影响,推动巩固脱贫成果上台阶、乡村振兴开新局,着力做好防返贫监测帮扶;着力提高脱贫人口收入;着力加强社会力量帮扶;着力推进全面乡村振兴;着力抓好各类发现问题整改;着力压实有效衔接工作责任,确保巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作落地见效。

其中,在全面推进乡村振兴方面,分类分区推进农村牧区生活污水和垃圾治理,在4379个嘎查村建立生活垃圾收运处置体系,试点推进人畜分离工作。在3个旗县、67个村镇开展乡村治理试点示范,推广积分奖励、设置公益岗位、评定信用星级等治理方式,大力倡导移风易俗,引导脱贫群众勤劳致富。实施重大生态工程和林业产业项目,实现生态建设和巩固脱贫攻坚成果深度融合。内蒙古2022年计划在400个村开展生活污水治理工作,新增1854个嘎查村垃圾收运处置体系。(下转3版)

欢迎关注本报官方微博/微信平台



内蒙古商报 | 微博

内蒙古商报 | 微信